
یا خزانه پول ندارد 
یا دولت می خواهد 
به تدریج این پول 
را پرداخت کند 
اما دیرکردها در 

پرداخت یارانه مراکز 
توانبخشی بهزیستی 
موجب شده است 

نتوانیم تعهدات خود 
را نسبت به مراکزمان 

انجام دهیم

١٠٠ روز مشقت بار
ای کاش ۲۱ آبان ماه انرژی زمین خاموش می شد 
و در کرمانشاه خشمگین نمی شد،  ای کاش 
سرپل ذهاب و ازگله، شهرستان و روستاهای 
کرمانشاه را نمی لرزاند،  ای کاش این ۱۰۰ روز 
دیگر تکرار نمی شد،  ای کاش باران شدید در سرپل 
ذهاب نمی بارید، ای کاش اشک زنان و کودکان 
داغدیده و مالباخته را نمی دیدیم،  ای کاش قلم و 
کاغذ محدودیت نداشت و صد ای  کاش و شاید هم 
هزار  ای کاش برای هر ثانیه پس از زلزله کرمانشاه 
می نگاشتم.  با گذشت ۱۰۰ روز از زلزله دلخراش و باورنکردنی در کرمانشاه 
و با تمام کمک های فراموش نکردنی مردم و تلاش های شبانه روزی دولت و 
مسئولان کشوری و استانی و حمایت مردم خیر و نوع دوست سراسر ایران و 
البته صبر و تحمل مثال زدنی مردم غیور و دلاور مناطق کردنشین، هنوز شاهد 
مشکلات فراوانی در ارائه خدمات و رفع نیازهای مردم زلزله دیده کرمانشاه 
هستیم.  مهم ترین مشکلات رها کردن این عزیزان و کاهش سرعت در ارائه 
خدمات مختلف به آنهاست. مشکلات روانشناسی بی شماری مانند استرس 
پس از سانحه، افسردگی، اختلال خواب، بیماری های گوارشی ناشی از 
کمبود بهداشت محیطی و فردی، تغذیه و خواب نامناسب و مهم تر از همه 
اینها عدم بازگشت به زندگی عادی و روزمره با گذشت ۱۰۰ روز پس از زلزله، 
کاهش  انگیزه و افت تحصیلی دانش آموزان، بیکاری و مشکلات اقتصادی، 
عدم برنامه ریزی مشخص و منسجم در رفع مشکلات و پیگیری مطالبات 
بحق مردم داغدیده و حتی کاهش پوشش رسانه و خبر به صورت میدانی و 
واقعی و هزاران رنج بی شمار مردم زلزله دیده را روزبه روز در دفتر خاطرات فقط 

ثبت می کنیم، اتفاق مفید و تاثیر گذاری رخ نداده است.  با وجود بارش های 
آسمانی چند روز گذشته شوک جدیدی به مردم وارد شد و سیل آب های 
خروشان زندگی آنها را دوباره اشک باران کرد و چالش های جدیدی را ناشی 
از ساخت کانکس های مشکل دار، عدم اسکان دائم را برایشان فراهم ساخت.    
مشکلات روانشناختی زلزله برای مردم زلزله دیده با وجود از دست دادن 
عزیزان شان، خانه و دارایی های به دست آمده حاصل سال ها رنج و تلاش 
به این سادگی فراموش نمی شود، بلکه هر روز لایه جدیدی از رنج و نگرانی 
برایشان می سازد. شاید بتوان با ارائه خدمات روانشناختی سیستماتیک 
و هدفمند، مداخلات فردی و گروهی و ایجاد دفاتر مشاوره سیار و بررسی 
میدانی مشکلات و تلاش در رفع آنها، همزمان با عادی شدن این روند از بروز 
آسیب های خطرساز روانی جلوگیری کرد.  پس از بحران و به ویژه زلزله نیاز 
مردم به روانشناس و مشاور بیشتر احساس می شود، بعد از گذران روزهای 
سخت مردم نیاز به مشاور و روانشناس برای کنترل هیجان، مدیریت زندگی، 
تصمیم گیری درست و آگاهانه، برنامه ریزی برای ادامه زندگی، سازگاری با 
شرایط پیش رو، تصمیم گیری در مهاجرت به شهرهای اطراف، ایجاد اشتغال 

و هزاران مولفه دیگر دارند. 
روانشناس و مشاور می توانند در چنین شرایطی حامی و همراه قابل اعتماد 
و مهمی برای ادامه مسیر زندگی مردم زلزله دیده باشند. با ارائه خدمات 
مشاوره ای فردی و گروهی، مداخلات در شیوع اختلالات روانی و جلوگیری 
از بروز آسیب های اجتماعی و آموزش مهارت های زندگی می تواند آینده 
خوبی برایشان رقم زند. قابل توجه مسئولان محترم، حال مردم زلزله دیده 
خوب نیست، بیایم با برنامه ریزی دقیق و اجرای سریع کمک حال آنها باشیم 
و بهار خوبی را برایشان به ارمغان بیاوریم چراکه فرصت داریم و به لطف 
خداوند مهربان امکانات و منابع خوبی در دسترس داریم. باشد که مردم عزیز 
زلزله دیده با صبوری، همدلی و تلاش در رفع موانع با مسئولان و کمک های 

همیشگی مردم عزیز همگام شوند و همراهی بیشتری داشته باشند. 

اشکالات فرمانداری از طرح جدید ترافیک

طرح جدید ترافیک پس از بررسی در شورای شهر تهران و تصویب 
شورای عالی ترافیک تهران از سوی فرمانداری تهران رد شد. یکی 
از ایرادات فرمانداری به بحث نرخ آرم طرح ترافیک جانبازان بود که 
اعلام کرده باید رایگان باشد اما شورای شهر از بنیاد شهید خواسته 
بود که نیمی از پول را آنها پرداخت کنند که بنیاد زیر بار هزینه ها 
نرفته بود و درنهایت برای دارندگان پلاک خودروی معلولین تنها تخفیف 
۵۰ درصدی در نظر گرفته شده است. همچنین فرمانداری به تعرفه 
خودروهای عمومی مانند وانت بارها، آژانس ها و سرویس مدارس ایراد 
گرفته و معتقد است این کار باعث بالا رفتن نرخ ها در سال آینده 
می شود. همچنین شورا تصویب کرد در روزهایی که هوا آلوده است 
عوارض یک ونیم برابر افزایش یابد و مجوزهای روزانه به فروش برسد 
اما فرمانداری به این بند هم ایراد گرفته و اعلام کرده باید براساس 

قانون در این روز طرح روزانه به فروش نرسد.

شهاب جایگزین سمپاد

اواسط بهمن ماه امسال بود که وزیر آموزش و پرورش از ممنوعیت برگزاری آزمون 
در مدارس ابتدایی و پایه هفتم تحصیلی خبر داد؛ خبری که روز بعد مشخص 
شد یک بعد آن، حذف مدارس متوسطه اول سمپاد است. مسئولان آموزش و 
پرورش طی گفت وگوهای متعدد از جایگزینی طرح «شهاب» به جای «سمپاد» 
تا پایان دوره اول متوسطه خبر داده اند. طرح شناسایی و هدایت استعدادهای 
برتر (شهاب) در چارچوب مجموعه سیاست ها و برنامه های اجرایی براساس 
شیوه نامه ای اجرا شده است که از اهداف آن می توان به شناسایی، هدایت 
و حمایت آموزشی، تربیتی و معنوی صاحبان، استعدادهای برتر، پرورش 
استعدادهای برتر و سرآمد و ایجاد سازوکارهای مناسب برای رشد و بالندگی 
آنان به عنوان سرمایه های ملی و خدادادی، تقویت و درونی کردن هویت دینی 
و ملی واجدان استعدادهای برتر و حمایت تربیتی و معنوی از دانش آموزان 
دارای استعداد برتر به منظور بهره مندی از توانمندی ها و قابلیت های آنها در 

تعالی و پیشرفت کشور یاد کرد. 
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تاخیر در پرداخت مستمری 
مددجویان بهزیستی و قطع 
یارانه مراکز توانبخشی و 
نگهداری معلولان، سالمندان و 
بیماران روانی از سوی دولت، به 

بیش از چهار ماه می رسد. 
حدودا دو سال پیش بود که هیات 
دولت مصوبه افزایش یارانه مراکز نگهداری 
معلولان، سالمندان و بیماران روانی بهزیستی را 
صادر کرد و قرار شد یارانه مراکز نگهداری روزانه 
۲۰ درصد و یارانه مراکز نگهداری شبانه روزی 
۱۵ درصد اضافه شود، این را هم به یاد داشته 
باشید که همین میزان ناچیز بیش از چهار 
ماه است که قطع شده و از سوی دولت برای 

بهزیستی واریز نشده است!

 مراکز توانبخشی در خطر تعطیلی
علی حکیمی منش، عضو انجمن مراکز 
توانبخشی استان البرز و مدیر یکی از مراکز توانبخشی 
در گفت وگو با «فرهیختگان» با اشاره به اینکه تمام بار 
خدمات بهزیستی بر دوش مراکز توانبخشی است، 
اظهار کرد: «تمام خدمات بهزیستی از سوی مراکز 
توانبخشی ارائه می شود و هر خدمتی که از سوی 
بهزیستی به افراد می رسد از سوی مراکز توانبخشی ارائه 
می شود و می توان گفت چرخ بهزیستی به دستان مراکز 
توانبخشی می چرخد.» وی افزود: «یارانه ها از ابتدا هم 
نسبت به هزینه هایی که یک مرکز دارد کم بود و چند 
سال پیش قرار بود این مبلغ اضافه شود، دستور اضافه 
شدن این مبلغ آمد ولی حدود پنج ماه است که خود 
یارانه را هم به ما نداده اند چه برسد به مبلغ اضافی.» 

عضو انجمن مراکز توانبخشی استان البرز با اشاره 
به مشکلاتی که اکنون مراکز توانبخشی را تهدید 
می کنند، گفت: «حقوق و دستمزدها افزایش پیدا 

می کند، هزینه های جانبی دیگر هم افزایش 
می یابد ولی نه یارانه ای در طول این ماه ها 
به ما داده شد و نه مبلغ اضافه ای که دولت 
تصویب کرده بود، این فشارها نهایتا منجر به 

تعطیلی مراکز توانبخشی می شود.» 
حکیمی خاطرنشان کرد: «بهزیستی 
می گوید اعتبار ما نیامده و نمی توانیم 
یارانه ها را تامین کنیم، ما باید چه کار کنیم؟ 

گلایه را پیش چه کسی ببریم؟»
 کسی که مرکز می زند

 باید توان مالی داشته باشد!
عبدالرضا عزیزی، رئیس کمیسیون 
اجتماعی مجلس شورای اسلامی در 
گفت وگو با «فرهیختگان» با اشاره به 
مشکلات پیش آمده برای مراکز توانبخشی 
اظهار کرد: «بهزیستی بودجه دارد و ما 

هم در مجلس برای پیگیری مشکلات به وجود آمده با 
مسئولان مربوطه نامه نگاری کردیم و معاون برنامه ریزی 
رئیس جمهور هم نامه زدند که این مبلغ از خزانه برداشته 

شود.» 
وی افزود: «خزانه خالی است و به ما هم گفتند که خزانه 
پول ندارد، اما احتمال می دهم تا پایان سال 
ابتدا معوقات بازنشستگان و بعد یارانه های 
مردم و بعد از آن نوبت وصول معوقات مراکز 

توانبخشی باشد.» 
این عضو مجلس شورای اسلامی با اشاره 
به اعتراض مدیران مراکز توابخشی گفت: 
«بالاخره کسی که مرکزی را ایجاد می کند 
باید توان داشته باشد که ۶ ماه هم اگر به او 

پولی نرسید مرکزش را اداره کند.» 
رئیس کمیسیون اجتماعی مجلس شورای 
اسلامی خاطرنشان کرد: «من رایزنی کرده ام 
و احتمال می دهم تا پایان سال طلب 

بهزیستی واریز شود.» 
 گفت وگو نمی کنم!

به منظور تسلط بهتر بر موضوع و ارائه 
گزارشی مبنی بر مشکلات بهزیستی و 

همچنین پیگیری مطالبات این مرکز با انوشیروان 
محسنی بندپی، رئیس سازمان بهزیستی کشور 
تماس حاصل کردیم. این مقام مسئول در گفت وگو با 
«فرهیختگان» اظهار کرد: «من وارد بازی نمی شوم، ما 
با دولت هیچ مشکلی نداریم، مسائل را پیگیری کردم و 
قول داده اند که تا پایان سال معوقات ما پرداخت شود، 

در مورد این مسائل گفت وگو نمی کنم!»
 یادمان هست در همین زمان که انوشیروان 
محسنی بندپی حاضر به نقد عملکرد دولت نمی شود 
با وجود اینکه خود و مجموعه اش در سختی قرار دارند، 
در مصاحبه ای عنوان کرده است: «قطعی یارانه مراکز 
توانبخشی و نگهداری از مددجویان این سازمان سه 
ماهه شده و دولت می گوید خزانه پولی در بساط 
ندارد، در حالی که ما ماهانه ۴۸ میلیارد تومان به این 
مراکز بابت نگهداری از بیماران روانی مزمن، معلولان 

و سالمندان باید یارانه دهیم.» 
 شاید خزانه پول ندارد

حسین نحوی نژاد، معاون امور توانبخشی سازمان 
بهزیستی کشور در گفت وگو با «ایرنا» با اشاره به عدم 
پرداخت یارانه های مراکز توانبخشی اظهار کرد: 

«بهزیستی سه ماه است که نتوانسته یارانه این مراکز 
را پرداخت کند چراکه از سوی خزانه و سازمان برنامه و 
بودجه، اعتبارات به این سازمان تخصیص داده نشده، 
این در حالی است که اعتبارات موجود بهزیستی 
جوابگوی پرداخت یارانه ها به مراکز یاد شده نیست.» 

وی افزود: «یا خزانه پول ندارد یا دولت 
می خواهد به تدریج این پول را پرداخت 
کند اما دیرکردها در پرداخت یارانه مراکز 
توانبخشی بهزیستی موجب شده است 
نتوانیم تعهدات خود را نسبت به مراکزمان 

انجام دهیم.» 
معاون امور توانبخشی سازمان بهزیستی 
کشور با اشاره به هزینه ای که ماهانه 
بهزیستی به مراکز توانبخشی می دهد، 
گفت: «هر ماه حدود ۴۰ تا ۸۰ میلیارد 
تومان یارانه به دو هزار مرکز بهزیستی 
پرداخت می شود، ضمن اینکه ۱۲۰ هزار 
فرد دارای معلولیت، سالمندی یا بیماری 
مزمن روانی در این مراکز به صورت روزانه 

یا شبانه روزی، نگهداری می شوند.» 
نحوی نژاد خاطرنشان کرد: «آخرین یارانه 
مراکز توانبخشی آبان ماه پرداخت شده 

است و دیرکرد پرداخت یارانه های این مراکز موجب 
کاهش کیفیت کار آنها می شود.» 

وی با اشاره به عدم افزایش یارانه مراکز توانبخشی 
گفت: «متاسفانه امسال نتوانستیم یارانه های مراکز را 
براساس نرخ تورم افزایش دهیم بنابراین این مراکز را 
نه تنها توسعه ندادیم که حتی در سطح نگهداشت نیز 

مشکل داریم.» 
این مقام مسئول تاکید کرد: «پیگیری ها و مکاتبات 
لازم برای تخصیص اعتبارات جهت پرداخت یارانه ها 
به مراکز توانبخشی شده است و امید می رود تا آخر 
سال جبران شود.» معاون امور توانبخشی سازمان 
بهزیستی کشور با اشاره به چگونگی اختصاص دادن 
بودجه بهزیستی گفت: «طبق قانون، بودجه های 
سازمان بهزیستی کشور و کمیته امداد باید صد درصد 
تخصیص داده شود اما همیشه پنج درصد آن زده 
می شود و با توجه به روند موجود، پیش بینی می شود 
امسال درصد بیشتری از اعتبارات داده نشود که باید 
برای آن تدبیری اندیشید.» نحوی نژاد افزود: «مراکز 
توانبخشی و نگهداری خصوصی نسبت به مراکز خیریه و 
هیات امنایی با مشکلات بیشتری روبه رو هستند چراکه 
مراکز خیریه و هیات امنایی مانند کهریزک می توانند 
بخشی از مشکلات خود را با جلب مشارکت های مردمی 

برطرف کنند.» 
مشکل عدم واریز یارانه از سوی دولت به این مراکز فقط 
به اینجا ختم نمی شود چراکه به گفته مددجویان این 
سازمان، اکثرا زندگی خود را با همین مقدار ناچیز یارانه 
می گذرانند و این در حالی است که قبل از آغاز سال 
۹۶ بود که با مصوبه مجلس، افزایش میزان مستمری 
مددجویان بهزیستی به تصویب رسید و نور امیدی برای 

این جمعیت ناتوان و نیازمند ایجاد شد.» 
  یکی از این مددجویان بهزیستی به «فارس» گفته 
است: «چرا سازمان بهزیستی در پرداخت مستمری 
مددجویان اینقدر تعلل می کند؛ یک بار 
سوم ماه پرداخت می کنند یک بار دهم و 
یک بار هفدهم ماه. ما قسط و مشکل داریم 

این چه وضعی است.» 
فراموش نکنیم که در حال حاضر بیش از 
۳۳۰ هزار خانوار معلول منتظر دریافت 
مستمری های خود هستند و زندگی بخور و 
نمیر خود را از همین محل تامین می کنند و 
یادمان باشد که سرپرست بیش از ۱۷۹ هزار 
خانوار زن هستند که هر ماه چشم انتظار این 
کمک هستند.   مسئول مرکز اعتراض دارد، 
رئیس بهزیستی راضی به نقد عملکرد دولت 
نمی شود و می گوید وارد بازی نمی شوم 
و خودم موضوع را حل می کنم، نماینده 
مجلس می گوید دنبال تسویه حساب تا 
پایان سال هستیم و امیدوارم در این میان 

 تر و خشک به پای هم نسوزند. 

رش
گزا  

  

 جدول کلمات متقاطع

 یادداشت

 درحاشیه

  افقی
١- نقاشی ریزه کاري- ضربه فنی بوکس ٢- نوعی سنگ قیمتی- کرگدن- قسمت ملودیک اپرا ٣- کفگیر- پایتخت 
کوبا- آرایش ٤- ساز مولانا- جریب- دهان عرب- مجموعه ظروف غذاخوري ٥- عتیقه- فرشته موکل بر آهن- 
زمین شوي ٦- خاطر و اندیشه- زبان- انیس ٧- قوم ترکمن- آخرین ملکه مصر- مرکز استان گیلان ٨- هفت 
روز هفته- ماه دوم میلادي- گوسفند قربانی ٩- لیکن- شیرینی- پسر سلیمان ١٠- حقه و فریب- حاصل فروریختن 
دیوار- مگر ١١- آب روستایی- سروش غیبی- فراموش کردن ١٢- مشهور و معروف- درخت جدول- آب چشم- 
آب پاك ١٣- دعاي زیر لب- ماشین مبدل انرژي- تابع و پیرو ١٤- پول چین- خداي عقل و عدالت- سردسیر 

١٥- دیلاق و  دراز- بادي که در شمال دریاي مدیترانه می وزد

٢٢١٨

٢٢١٩
  عمودى

١- واسطه- نماد کریسمس ٢- کمک و 
مساعدت- سنگ تابان- برعکس ٣- معامله 
پولی- انسان ها- وسیله نوشتن ٤- کشور 
فلاسفه- زبان گنجشک- غزال- عدد منفی ٥- 
گوشت آذري- شامی کباب- گرم شدن ٦- از 
شهرهاي آذربایجان شرقی- از ابزار موسیقی- 
کوه بلند ٧- عقب و پشت سر- نخ بافتنی- زود 
و سریع ٨- مهربان- ناشایست- پیامبري 
٩- قابله- میوه مقدس و نورانی- درخت تسبیح 
١٠- برکت سفره- دستکش نرم شکارچی- 
ساده و سهل ١١- نا م ها- زیرك- دریاي عرب 
١٢- ویتامین جدول- حیله گر حافظ!- آتمسفر 
زمین- فعال ١٣- گلابی- کیا- نوعی آچار 
١٤- ملاقات پزشک- ماه دهم سال قمري- 
قلعه بالاي کوه ١٥- مسافت سنج- قاره سیاه
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 آگهى مناقصه 
دانشگاه آزاد اسلامی واحد سمنان در نظر دارد طبخ و توزیع غذای دانشجویان، استادان 
و میهمانان خود را از طریق مناقصه به پیمانکار واجد شرایط واگذار نماید. لذا متقاضیان 
واجد شرایط اعم از حقیقی و حقوقی می توانند با در دست داشتن فیش واریزی به مبلغ 
۴۰۰/۰۰۰ ریال به شماره حساب ۰۲۱۵۹۷۹۷۹۹۰۰۴ بانک ملی شعبه معلم سمنان 
به نام دانشگاه آزاد اسلامی واحد سمنان، جهت دریافت و تکمیل اسناد مناقصه به دفتر 

معاون اداری و مالی یا دبیرخانه دانشگاه مراجعه نمایند.
مبلغ سپرده شرکت در مناقصه: پیشنهاددهنده باید یک فقره ضمانتنامه بانکی معتبر 
و یا چک تضمین شده بانکی قابل وصول در شعب بانکی شهرستان سمنان به میزان 
۳۰/۰۰۰/۰۰۰ ریال (سی میلیون ریال) بابت شرکت در مناقصه و در وجه دانشگاه آزاد 

اسلامی واحد سمنان با اعتبار شش ماهه ارائه نماید.
تاریخ عودت اسناد: ۱۰ روز کاری از تاریخ درج آگهی

محل تحویل اسناد: سمنان، مجتمع دانشگاه آزاد اسلامی، ساختمان اداری، طبقه 
سوم، دبیرخانه حراست

- ضمنا هزینه درج آگهی بر عهده برنده مناقصه می باشد. دانشگاه در رد و یا قبول هر 
یک از پیشنهادات مختار است و ملاک تعیین برنده انتخاب کمترین قیمت پیشنهادی 
نبوده و مصالح دانشگاه در این زمینه در اولویت می باشد و کلیه پیشنهادات مبهم و 

مشروط، مردود خواهد بود.
روابط عمومی دانشگاه آزاد اسلامی واحد سمنان

مدرک تحصیلی اینجانب کبری جعفری فرزند علی یه شماره 
شناسنامه ۵۹ صادره از عجب شیر مقطع کارشناسی رشته علوم 
اجتماعی صادره از واحد دانشگاهی تهران شرق (قیامدشت) 
با شماره ۲۸۴ مفقود گردیده است و فاقد اعتبار می باشد. از 
یابنده تقاضا می شود اصل مدرک را به دانشگاه آزاد اسلامی 
واحد تهران شرق (قیامدشت) به نشانی تهران جاده خاوران- 
نرسیده به پاکدشت-شهرک قیامدشت- دانشگاه آزاد اسلامی 

واحد تهران شرق (قیامدشت)  ارسال نمایند
مفقودی برگ سبز خودرو سواری سیستم: سایپا - تیپ:  
SE ۱۳۱ رنگ: سفید مدل: ۱۳۹۴ به شماره انتظامی 
ایران  ۹۴/ ۸۷۴ ب ۸۷ شماره موتور: ۵۳۱۲۰۴۶
شماره شاسی:  NAS۴۱۱۱۰۰F۱۰۷۴۰۸۹ به مالکیت 
آقای امین حق دوست فرزند یوسف مفقود گردیده و از درجه 

اعتبار ساقط می باشد.

مھسا شمس کلائی
روزنامه نگار

یارانه ها از ابتدا 
هم نسبت به 

هزینه هایی که یک 
مرکز دارد کم بود و 
چند سال پیش قرار 
بود این مبلغ اضافه 
شود، دستور اضافه 
شدن این مبلغ آمد 
ولی حدود پنج ماه 
است که خود یارانه 
را هم به ما نداده اند

رئیس سازمان بهزیستی
در پاسخ به پیگیری های «فرهیختگان»
درخصوص معوقات مراکز توانبخشی:

وارد بازیبازی نمی شوم

نبی بستان
روانشناس-  استادیار 

دانشگاه آزاد اسلامی


